
Problemes de Geometria per a l’ESO 468 
 
 
 
4671.- En la figura la circumferència té radi 2 i 
els tres punts ressaltats són punts de 
tangència. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
4672.- La figura està formada per un dodecàgon 
regular. 

L’àrea del quadrat 𝐴 és 4 + 2√3 
Calculeu l’àrea dels quadrat 𝐵, 𝐶 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4671.- La figura està formada per un quadrat i 
un triangle equilàter. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle 
equilàter i l’àrea total. 
 

 
4674.- En la figura calculeu la mesura de l’angle 𝜃 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
4675.- La figura està formada per un rectangle amb 
una circumferència i una semicircumferència. 
Determineu la proporció entre l’àrea del cercle i del 
semicercle en funció de 𝑎, 𝑏. 
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Los objetos son perpendiculares


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CT=BC=b

AK=TK=c

DK=b-c

r=OP

r=(CD+DK-CK)/2=(a-2c)/2

Teorema Pitàgores CDK

(b+c)²=a²+(b-c)²

c=a²/(4b)

Proporció:

8r²/a²=(2b-a)/(2b²)



4676.- La figura està formada per un quadrat que conté un 
triangle equilàter. 
Calculeu la proporció entre les àrees [𝐵𝑙𝑎𝑣𝑎] ∶  [𝐺𝑟𝑜𝑔𝑎] ∶ [𝑅𝑜𝑠𝑎] 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
4677.- La figura està formada per un 
polígon de 16 costats regular i un 
altre de 16 costats regular estelat. 
Calculeu la proporció entre l’àrea 
verda i l’àrea taronja 
 
 
 

 
4678.- En la figura, els segments verds són tangents 
a les dues circumferències. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
4679.- La figura està formada per un quadrat i un 
triangle equilàter. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
4680.- La figura està formada per una 

semicircumferència de radi 𝑟 i una corda de 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑟√3 

Calculeu la mesura 𝐴𝐻̅̅ ̅̅ + 𝐵𝐻̅̅ ̅̅  
 
 
 

Resultado: 1,50

Els triangles EMD, DNE, GNE són iguals

[CDE]=[DEG]

[DEG

AB=2

BF=2/sqrt(3)

[CBF] : [CDE] = BF : ME = 2 /3

[DEG] : [CD] E] : [CBF] = 3 : 3 : 2

Resultado: 
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16 : 1 27 -42
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angle KDC=angleDAK=a

angleKCD=b

angleKAB=27º

angleAQM=angleDQM=63-a

angleKCB=angleABK=42º

b+42º+27º+a=180º

x=angleDKC=180º-(a+b)=69º

a+b=180º-69º
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angleOBP=angleOHP=90º

OHPB cíclic

angleOAP=angleOHP=90º

OHAP cíclic

OHAPB cíclic

AB=r·sqrt(3)

angleBHA=angleBOA=120º

angleBPA=60º

PA=PB=AB=r·sqrt(3)

Teorema Tolomeu BHAP

AH·BP+BH·PA=h·AB

AH+BH=h


